



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΕΙ ΤΙΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ ΤΗΣ

Σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να αποστείλει αιτιολογημένες γνώμες στην Ελλάδα [INFR(2022)2176], στη Δανία [INFR(2022)2174], στην Κροατία [INFR(2022)2177] και στη Μάλτα [INFR(2022)2181], λόγω μη συμμόρφωσης με τις υποχρεώσεις υποβολής εκθέσεων που απορρέουν από την οδηγία-πλαίσιο για τη θαλάσσια στρατηγική (οδηγία 2008/56/ΕΚ). Η οδηγία αποσκοπεί στην επίτευξη καλής περιβαλλοντικής κατάστασης των θαλασσών και των ωκεανών της ΕΕ, διασφαλίζοντας παράλληλα τη βιώσιμη διαχείριση των πόρων τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Τέλος η ασφαλιστική ικανότητα με οφειλές για επαγγελματίες και αγρότες - Κίνδυνος να μείνουν εκτός ΕΟΠΥΥ 733.000 οφειλέτες του ΕΦΚΑ

Η ισχύς της ασφαλιστικής ικανότητας εκπνέει στις 29 Φεβρουαρίου. Αυτό σημαίνει ότι με τη λήξη της ισχύος, οι μη μισθωτοί έχουν δικαίωμα πρόσβασης στις δημόσιες δομές υγείας αλλά δε δικαιούνται δωρεάν συμμετοχή στις εξετάσεις και στα φάρμακα όταν επισκέπτονται ιδιώτη γιατρό. *Περισσότερες πληροφορίες:*

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Αυγενάκης: Πρόσκληση το συντονιστικό των μπλόκων για διάλογο

«Μόνο μέσα από το διάλογο επιλύονται τα προβλήματα», επανέλαβε ο κ. Αυγενάκης. Επίσημη πρόσκληση προς το Συντονιστικό των αγροτών που βρίσκονται στα μπλόκα να σχηματίσουν αντιπροσωπεία από 20 άτομα και να έλθουν, ακόμα και σήμερα ή αύριο, στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να συζητήσουν μαζί του, γιατί «μόνο μέσα από το διάλογο επιλύονται τα προβλήματα και όχι μέσα από το κλείσιμο των δρόμων», απηύθυνε ξανά ο αρμόδιος υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης, κατά τη διάρκεια συνέντευξής του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Μητσοτάκης προς αγρότες: «Κανείς δεν μπορεί να εκβιάζει το κοινωνικό σύνολο όσο δίκαιο και αν είναι το αίτημά του»

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

ΠΑΣΟΚ: Δέσμη 7 προτάσεων για το αγροτικό από τον Ν. Ανδρουλάκη

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Υπόμνημα με 9 αιτήματα κατέθεσαν οι αγρότες στον πρωθυπουργό

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Θ. Κοντογεώργης (υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ): «Είμαστε σε ανοιχτό διάλογο με τους αγρότες, με ανοιχτούς δρόμους»

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Με μπλόκα αλλά ελληνικά συνεχίζουν οι αγρότες, με αλλαγή ΚΑΠ Αυγενάκης

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)

Οι αγρότες αποκλείουν τους δρόμους στον Αλμυρό και στο Στεφανοβίκειο

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Χνάρης: «Η ανυπαρξία σχεδιασμού αγροτικής πολιτικής βγάζει τους αγρότες στο δρόμο»

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Αναγκαία η περαιτέρω αναθεώρηση της ΚΑΠ. Στο μπλόκο Πλατύκαμπου σήμερα στις 7 οι αγρότες

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#)

Οι αγρότες κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις, το ΥΠΑΑΤ έβγαλε ανακοίνωση για τις πρωτοβουλίες που πήρε

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)

Νέα νίκη των μπλόκων – Κάνει πίσω και για τις διεθνείς συμφωνίες η ΕΕ

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Αγρότες: Συμβολικοί αποκλεισμοί σε κομβικά σημεία στις εθνικές οδούς

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)

Μπλόκα: Δεν κάνουν βήμα πίσω οι αγρότες - Συμβολικοί αποκλεισμοί

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους και οι αγρότες της Ηπείρου

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

Επιστολή των αγροτών προς τον πρωθυπουργό, ποια τα αιτήματά τους

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Σε παρτίδα σκάκι εξελίσσεται η αναμέτρηση κυβέρνησης - αγροτών

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΕ: Πώς θα γίνει ευκολότερη η πρόσβαση των αγροτικών περιοχών στη χρηματοδότηση

Ευκαιρίες χρηματοδότησης από 26 διαφορετικά ταμεία της ΕΕ, από την ΚΑΠ έως τα ταμεία συνοχής, το πρόγραμμα «Ορίζων Ευρώπη» και τον μηχανισμό ανάκαμψης και ανθεκτικότητας. Ένα νέο διαδραστικό

οδηγό για τη χαρτογράφηση όλων των ευκαιριών χρηματοδότησης ,που διατίθενται σε επίπεδο ΕΕ για τις αγροτικές περιοχές δρομολόγησε η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Η μεγάλη αξία του μικρού κλήρου και οι ευκαιρίες για αναζωογόνηση της υπαίθρου

Στον ετήσιο κύκλο της ζωής και του περιβάλλοντος, ο απολογισμός των αγροτών (γεωργοί, κτηνοτρόφοι, αλιείς & δασοκόμοι), ακόμα και με τις ενισχύσεις από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΚΓΠ, ενισχύσεις, επιδοτήσεις, κλπ κλπ) φαίνεται ότι είναι μη ισόρροπος και οδηγεί σε εντάσεις, κυρίως λόγω της απαξίωσης των αγροτικών κοινωνιών και των αγροτών από τους αστούς και τις αστικές διοικητικές δομές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας

Στη συγκέντρωση υπογραφών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας στην Ευρώπη αναμένεται να προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών, προκειμένου να πιέσει την Κομισιόν στη λήψη συγκεκριμένων νομοθετικών μέτρων υπέρ της αγροτικής παραγωγής στην Ευρωπαϊκή Ένωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ανοίγει το καλάθι των ειδικών ενισχύσεων λόγω Daniel και για τους αγρότες του Δομοκού

Μπαίνουν και οι επιλαχόντες του Δομοκού στα σχέδια βελτίωσης, μαζί με ρύθμιση για οφειλές αγροτικού ρεύματος, ενίσχυση για τους μελισσοκόμους της περιοχής και προκαταβολές αποζημιώσεων σε καλλιέργειες οινοποιήσιμου σταφυλιού, ροδακινών, ακτινιδίων και κηπευτικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΚΕΟΣΟΕ: Πώς προσαρμόζονται οι αμπελώνες της Ευρώπης στην κλιματική αλλαγή

Εξήντα μαρτυρίες από παραγωγούς, ερευνητές, οργανισμούς προστασίας και διαχείρισης. Τρεις γεωπόνοι μηχανικοί που περιόδευαν επί 5 μήνες συναντώντας Ισπανούς, Πορτογάλους, Ιταλούς και Έλληνες αμπελουργούς, παρουσίασαν τα ευρήματά τους και τις απαντήσεις τους για την κλιματική αλλαγή σε ένα ντοκιμαντέρ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Τα αγροτικά ΙΕΚ μετονομάζονται σε Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης

Ως Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) θα ονομάζονται στο εξής τα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ), σύμφωνα με το ΦΕΚ που δημοσιεύθηκε για την «Ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και άλλες επείγουσες διατάξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δημιουργία νέου Ταμείου στήριξης του εισοδήματος των αγροτών, ζήτησε ο Μ. Κεφαλογιάννης

Τα αιτήματα των αγροτών και των κτηνοτρόφων μετέφερε ο ευρωβουλευτής της ΝΔ Μανώλης Κεφαλογιάννης στη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου, στο Στρασβούργο, για την ενδυνάμωση των γεωργών και των αγροτικών κοινοτήτων, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Οχταετή μισθώματα γης δίνουν βαθμούς στους Νέους Αγρότες 2024

Από παραγωγικές φυτείες πρέπει να προέρχονται τουλάχιστον 10.000 ευρώ, από τα 12.000 ευρώ της προβλεπόμενης τυπικής απόδοσης, που θα εμφανίσει ο υποψήφιος νέος γεωργός στο φάκελό του, για να κριθεί επιλέξιμος στην επικείμενη πρόσκληση του σχετικού μέτρου «Πρώτης Εγκατάστασης Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», που προγραμματίζεται τον Οκτώβριο του 2024, ώστε να είναι διαθέσιμα και τα στοιχεία του ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αποκλειστική συνέντευξη του νέου προέδρου ΟΠΕΚΕΠΕ, Κυριάκου Μπαμπασιδή στην «ΥΧ»

Την πρώτη του συνέντευξη ως νέος πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ παραχώρησε στην «ΥΧ» ο Κυριάκος Μπαμπασιδής. Όπως εξηγεί, το νέο δόγμα που θα χαρακτηρίζει τον Οργανισμό θα είναι πληρωμές σωστές, δίκαιες και στην ώρα τους. Ιδιαίτερη αναφορά κάνει στο μεγάλο θέμα των 16.000 ΑΦΜ που δεν πληρώθηκαν, στις υποθέσεις που βρίσκονται στα χέρια του εισαγγελέα και στο πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη για τις δυσλειτουργίες και τις ελλείψεις στη φόρμα υποβολής αιτήσεων τα έτη 2022 και 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Επιδότησεις ύψους 11.149.601,23€ για να υλοποιηθούν 217 επενδυτικά σχέδια αγροτών

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας αξιολόγησε το σύνολο των αιτήσεων ένταξης στη Δράση 4.1.5: «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, όπως αυτές υποβλήθηκαν από τους υποψήφιους στο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Αυγενάκης στη Βουλή: Αναγκαία η περαιτέρω αναθεώρηση της ΚΑΠ

Στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου το νομοσχέδιο του ΥπΑΑΤ - Τι προβλέπει. Το πλαίσιο λειτουργίας των κτηνοτροφικών πάρκων και των Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια, καθορίζει- μεταξύ άλλων – το νομοσχέδιο του ΥπΑΑΤ με τίτλο «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης», η συζήτηση του οποίου συνεχίζεται αύριο Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

Χαρακόπουλος: Να καθιερωθεί στον κρατικό προϋπολογισμό το αγροτικό πετρέλαιο



- Να αφουγκραζόμαστε τους αγρότες. «Θα έλεγα ότι αξίζει να διαβάσει κάθε πολίτης, το άρθρο του πρωθυπουργού στο Economist, όπου έχει μια ουσιαστική κατακλείδα, ότι το πιο ισχυρό ανάχωμα στο λαϊκισμό είναι να ακούει κανείς τους πολίτες και να είναι αποτελεσματικός. Νομίζω αυτή είναι και η απάντηση στο αγροτικό ζήτημα που συζητούμε τώρα, να έχουμε ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με τους αγρότες, να τους αφουγκραζόμαστε. Πολλές φορές και οι δυσάρεστες απαντήσεις είναι προτιμότερες από τα ευχολόγια, τις γενικές αναφορές και τις μη απαντήσεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



«Κοστίζει» η αγροτική γη στην Ελλάδα – Έβδομη πιο ακριβή της ΕΕ η Κρήτη

Τεράστιες αποδεικνύονται οι αποκλίσεις που καταγράφει η τιμή αγοράς και ενοικίασης της γεωργικής γης όχι μόνο ανάμεσα στα κράτη-μέλη της ΕΕ, αλλά και μεταξύ των περιφερειών της ίδιας χώρας. Ενδεικτικές είναι οι τιμές ενοικίασης της γεωργικής γης στην Ελλάδα, αφού οι περιφέρειες της Αττικής, της Κρήτης και του Βορείου Αιγαίου βρίσκονται στις δέκα πιο ακριβές της ΕΕ! [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Πράσινο φως» από την Commission σε πρωτοβουλία πολιτών για την φαρμακευτική κάνναβη

Την Τρίτη 6 Φεβρουαρίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να καταχωρήσει εν μέρει μια Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών (ΕΠΠ) με τίτλο «European Cannabis Initiative» (Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για την κάνναβη). [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Συμπληρωματική πληρωμή ΟΠΕΚΕΠΕ και μετά έρχεται η σύγκλιση 25% ανά έτος

Θα γίνει η συμπληρωματική πληρωμή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ το επόμενο διάστημα και στην συνέχεια θα υπάρξει επαναπροσδιορισμός της αξίας των δικαιωμάτων ενιαίας ενίσχυσης λόγω της σύγκλισης. Τότε θα ενημερωθούν οι αγρότες και κτηνοτρόφοι πόσα χρήματα θα εισπράττουν ανά έτος. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Προκαταβολικά μέχρι 25.000 ευρώ στο χέρι για εγκατάσταση πάνελ 50kW με νέο μέτρο για φωτοβολταϊκά αγροτών

Τρόπους ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη απορροφητικότητα κονδυλίων από το επερχόμενο πρόγραμμα «φωτοβολταϊκά στο χωράφι» επεξεργάζεται το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο το ποσοστό της επιδότησης να είναι διαθέσιμο στους ενδιαφερόμενους προκαταβολικά, δηλαδή με την έγκριση του φακέλου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΕΕ: ΜΚΟ προσφεύγουν κατά της Κομισιόν για τη γλυφosatη

Πριν από λίγες μέρες, μια κοινοπραξία έξι ευρωπαϊκών ΜΚΟ ανακοίνωσε ότι κατέθεσε δύο ξεχωριστά αιτήματα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για «εσωτερική επανεξέταση», το πρώτο βήμα μιας νομικής προσφυγής σχετικά με την πρόσφατη επανέγκριση της γλυφosatης. Εκτός από τα αιτήματα για εσωτερική επανεξέταση, οι οργανώσεις ζητούν, επίσης, την ακύρωση της απόφασης για την επανέγκριση της αμφιλεγόμενης, αλλά ευρέως χρησιμοποιούμενης δραστικής ουσίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εργαλειοθήκη εύκολης πρόσβασης σε χρηματοδοτήσεις για τις αγροτικές περιοχές της ΕΕ

Την Τρίτη 6 Φεβρουαρίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δρομολόγησε έναν νέο διαδραστικό οδηγό για τη χαρτογράφηση όλων των ευκαιριών χρηματοδότησης που διατίθενται σε επίπεδο ΕΕ για τις αγροτικές περιοχές. Τα κονδύλια και τα προγράμματα της ΕΕ που μπορούν να προωθήσουν τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ευημερία στις αγροτικές περιοχές είναι τεράστια. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Τι έδωσε την Τρίτη (6/2) ο ΕΛΓΑ, πότε θα κάνει την επόμενη πανελλαδική πληρωμή

Μια προκαταβολή καταβλήθηκε από τον ΕΛΓΑ την Τρίτη (6 Φεβρουαρίου), στους λογαριασμούς παραγωγών των χωριών μεταξύ Βέροιας και Αλεξάνδρειας στην Ημαθία. Αφορούσε ζημιές από μια χαλαζόπτωση που

έγινε στην περιοχή τον Μάιο του 2023, για τις καλλιέργειες πυρηνοκάρπων (επιτραπέζια και συμπύρηννα ροδάκινα), βερίκοκα, κυδώνια και δαμάσκηνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ερώτηση στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «100.000 νεαρά έλατα ξεράθηκαν στο φυτώριο του Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας πριν φυτευτούν στο δάσος»

Η είδηση της ξήρανσης 100.000 νεαρών ελάτων που καλλιεργούνταν στο φυτώριο του Εθνικού Δρυμού προκειμένου να φυτευτούν στην Πάρνηθα, όπου επαναλαμβάνονται σχεδόν σε ετήσια βάση εκτεταμένες πυρκαγιές είναι το αντικείμενο Ερώτησης που κατέθεσε προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας ο βουλευτής Ανατολικής Αττικής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Καραμέρος και συνοπογράφει ο τομεάρχης Περιβάλλοντος, Μίλτος Ζαμπάρας.

Περισσότερες πληροφορίες: [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Θεσσαλονίκη: Επιβεβαιώθηκε νέα εστία αφρικανικής πανώλης των χοίρων

Επαγρύπνηση των κτηνιατρικών αρχών στη χώρα. Νέα εστία αφρικανικής πανώλης των χοίρων σε αγριόχοιρο επιβεβαιώθηκε στην Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης, θέτοντας τόσο τους κτηνοτρόφους όσο και τις κτηνιατρικές αρχές της χώρας σε συναγερμό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Έπιασε δουλειά το «Συμβούλιο Αλιείας» της Περιφέρειας Κρήτης

Η 1η Συνάντηση του Συμβουλίου Αλιείας της Περιφέρειας Κρήτης πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, & Φεβρουαρίου, στη Περιφέρεια Κρήτης μετά από πρόσκληση του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας Σταύρου Τζεδάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)